
Ministerie van Financién

TER BESLISSING

Aan

de staatssecretaris van Financién - Toeslagen en Douane

Nota Beantwoording Kamervragen Chinese scanners bij de

Douane

Aanleiding
Naar aanleiding van de bespreking met DG Douane ontvangt u hierbij de

aangepaste beantwoording van de Kamervragen over Chinese scanners ter uw

akkoord (de aanbiedingsbrief is ongewijzigd).

Beslispunten
« Bent u akkoord met de voorgestelde beantwoording van de vragen? Als u

akkoord bent, wordt u verzocht de aanbiedingsbrief te ondertekenen.

¢ Bent u akkoord met openbaarmaking van de nu voorliggende nota, en

voorgaande nota’s, conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s?

Omlijnde delen worden voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar

gemaakt.

Kernpunten
¢ De beantwoording kan worden verzonden door u, mede namens de ministers

van Buitenlandse Zaken, Justitie en Veiligheid en Binnenlandse Zaken en

Koninkrijksrelaties.

Toelichting
Niet van toepassing.

Communicatie

Niet van toepassing.

Politiek/bestuurlijke context

Niet van toepassing.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

6 on0

Directoraat-Generaal

Douane

Persoonsgegevens

Datum

15 april 2024

Notanummer

2024-0000232348

Bijlagen

1. Aanbiedingsbrief
2. Beantwoording
3. Beantwoording track chanc
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Doc nr. Datum Titel doc. Lakgronden
1 13-2-2024 Nota-stasTD-Concept-beantwoording Kamervragen VVD Chinese scanners bij Douane Persoonsgegevens - Veiligheid v/d staat
2 8-3-2024 Nota-stasTD-Aangepaste beantwoording KV Michon-Derkzen, Brekelmans en Van Eijk-Nagel (allen 

VVD) over scanapparatuur bij de Douane
Persoonsgegevens - Veiligheid v/d staat

3 20-3-2024 Nota-stasTD-Tekenversie beantwoording Kamervragen Chinese scanners bij de Douane Persoonsgegevens
4 26-3-2024 Nota-stasTD-Ondertekening beantwoording Kamervragen Chinese scanners bij Douane Persoonsgegevens



Ministerie van Financién

13) .00

© meoen Directoraat-Generaal
ISSING Douane

Aan

de staatssecretaris van Financién - Toeslagen en Douane

Persoonsgegevens,P-gv.

Nota Concept-beantwoording Kamervragen VVD Chinese

scanners bij Douane Datum

13 februari 2024

Notanummer

2024-0000166307

Bijlagen
1. Concept-beantwoording

Aanleiding

Op 7 februari jl. zijn schriftelijke vragen gesteld door de leden Michon-Derkzen,
Brekelmans en Van Eijk-Nagel (allen VVD) over het bericht ‘Kabinet moet alerter

zijn op spionage met Chinese scanners bij douane’ (Volkskrant, 4 februari 2023).

Bijgevoegd vindt u de eerste concept-beantwoording.

Beslispunt
Bent u akkoord met de lijn van beantwoording?

Kernpunten
e Op 4 februari is een opiniestuk gepubliceerd in de Volkskrant. De auteurs

geven aan dat het kabinet zou moeten stoppen met de inzet van Nuctech-

scanapparatuur bij de Douane vanwege grote veiligheidsrisico’s.
e Op 7 februari zijn hierover schriftelijke vragen gesteld. De vragen gaan onder

meer over de reden dat andere landen wel overgaan tot het uitsluiten van

Nuctech, en Nederland niet. Ook wordt gevraagd waarom het kabinet ondanks

dreiging van landen met een offensief cyberprogramma toch doorgaat met de

inzet van Nuctech-apparatuur bij de Douane.

e | In de concept-beantwoording geeft u aan dat u niet naief bent over de

risico’s, en om die reden ook onderzoek hebt laten doen. Uit onderzoek met

betrokkenheid van de veiligheidsketen volgde geen risico voor de nationale

veiligheid.
« "In het licht van mogelijke inzet van algoritmiek vindt nu_nieuw onderzoek

plaats onder regie van TNO en met betrokkenheid van de veiligheidsketen.

Veiligheid v/d staat

e De concept-beantwoording verwijst deels terug naar eerder beantwoorde

Kamervragen, de brief over scanapparatuur van 28 september 2023 en de

brieven waarmee het PwC- en het TNO-onderzoek aan de Tweede Kamer zijn

gemeld.
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Toelichting
Omwille van het nu voorleggen van een concept-beantwoording heeft nog geen

afstemming kunnen plaatsvinden met BZ (als medegeadresseerde), EZK en NCTV.

Intern is over de concept-beantwoording afgestemd met DGFZ en COMM, en loopt
de afstemming met| P-gv. |Verdere afstemming vindt plaats na uw reactie op de

concept-beantwoording.

Communicatie

Na het desbetreffende opinieartikel is er geen relevante media-aandacht voor dit

onderwerp geweest. Bij nieuwe media-aandacht over dit onderwerp wordt u op de

hoogte gesteld.

Politiek/bestuurlijke context

Veiligheid v/d staat

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financién

Directoraat-Generaal

TER BESPREKING - WOENSDAG 13 MAART Douane

Aan

de staatssecretaris van Financién - Toeslagen en Douane

Persoonsgegevens,P-gv.

Nota Aangepaste beantwoording KV Michon-Derkzen,
Brekelmans en Van Eijk-Nagel (allen VVD) over Datum

scanapparatuur bij de Douane
g mart 2024

Notanummer

2024-0000202641

Bijlagen

a
1. Aangepaste beantwoordinc

Aanleiding 2. Versie track changes

Op 7 februari jl. zijn schriftelijke vragen gesteld door de leden Michon-Derkzen,
Brekelmans en Van Eijk-Nagel (allen VVD) over het bericht "Kabinet moet alerter

zijn op spionage met Chinese scanners bij douane” (Volkskrant, 4 februari 2023).
Een eerste concept-antwoordlijn is op 13-februari jl. aan u voorgelegd. Bijgevoegd
vindt u een aangepaste beantwGording. Op.woensdag 13 maart as. zal de

beantwoording met u woyten besproken.

Kernpunten
« Op 4 februari jl. is een opiniestuk gepubliceerd in de Volkskrant. De auteurs

geven aan dat het kabinet zou moeten stoppen met de inzet van Nuctech-

scanapparatuur bij de douane vanwege grote veiligheidsrisico’s.
« Op 7 februari jl. zijn hierover schriftelijke vragen gesteld door de leden

Michon-Derkzen, Brekelmans en Van Eijk-Nagel (allen VVD). De vragen gaan

onder meer over de reden dat andere landen wel overgaan tot het uitsluiten

van Nuctech, en Nederland niet. Ook wordt gevraagd waarom het kabinet

ondanks dreiging van landen met een offensief cyberprogramma doorgaat
met de inzet van Nuctech-apparatuur bij de Douane.

¢« In de concept-beantwoording geeft u aan niet naief te zijn over de risico’s, en

om die reden verschillende stappen hebt gezet zoals onderzoek en

implementatie van de aanbevelingen daarvan. Uit het onderzoek onder regie
van TNO met betrokkenheid van de veiligheidsketen volgde dat er bij inzet

van scanapparatuur geen risico’s zijn voor de nationale veiligheid, | Veiligheid v/d staat

| Veiligheid v/d staat

In het licht van mogelijke inzet van algoritmiek vindt nu nieuw onderzoek

plaats onder regie van TNO met betrokkenheid van de veiligheidsketen.

Inbreng vanuit BZ, NCTV en AIVD is indeze-versie-van-de beantwoording

meegenomen. Hierover vi 0g ambtelijke afstemmin

« Binnen Financién heeft akstemming plaatsgevon FEZ,

DGFZ/VDI, COMM en Persoonsgegevens |

Communicatie

Na het betreffende opinieartikel is er geen relevante media-aandacht voor dit

onderwerp geweest. Bij nieuwe media-aandacht over dit onderwerp wordt u op de

hoogte gesteld.
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Politiek/bestuurlijke context

Veiligheid v/d staat

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financién

Directoraat-Generaal

TER BESLISSING Douane

Aan

de staatssecretaris van Financién - Toeslagen en Douane

Persoonsgegevens

Nofa Tekenversie beantwoording Kamervragen Chinese

scanners bij de Douane Datum

20 maart 2024

Notanummer

2024-0000211664

Bijlagen
1. Beantwoording

Aanleiding 2. Beantwoording track chanc

Op 7 februari jl. zijn schriftelijke vragen gesteld door de leden Michon-Derkzen,
Brekelmans en Van Eijk-Nagel (allen VVD) over het bericht ‘Kabinet moet alerter

zijn op spionage met Chinese scanners bij douane’. Bijgevoegd vindt u de

aangepaste beantwoording waarin uw opmerkingen zijn verwerkt.

Beslispunten
* Bent u akkoord met de voorgestelde beantwoording van de vragen? Als u

akkoord bent, wordt u verzocht de aanbiedingsbrief te ondertekenen.

« Bent u akkoord met openbaarmaking van de nu voorliggende nota,
conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s? Omlijnde delen

worden voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Kernpunten
e Op 4 februari jl. is een opiniestuk gepubliceerd in de Volkskrant. De auteurs

geven aan dat het kabinet zou moeten stoppen met de inzet van Nuctech-

scanapparatuur bij de douane vanwege grote veiligheidsrisico’s.
eo Op 7 februari jl. zijn hierover schriftelijke vragen gesteld door de leden

Michon-Derkzen, Brekelmans en Van Eijk-Nagel (allen VVD). De vragen gaan

onder meer over de reden dat andere landen wel overgaan tot het uitsluiten

van Nuctech, en Nederland niet. Ook wordt gevraagd waarom het kabinet

ondanks dreiging van landen met een offensief cyberprogramma doorgaat
met de inzet van Nuctech-apparatuur bij de Douane.

es In de beantwoording zijn uw opmerkingen verwerkt.

s« De beantwoording kan worden verzonden door u, mede namens de ministers

van Buitenlandse Zaken, Justitie en Veiligheid en Binnenlandse Zaken en

Koninkrijksrelaties. De beantwoording wordt parallel bij alle betrokken

departementen in de lijn afgestemd.

Toelichting

Communicatie

Na het betreffende opinieartikel is er geen relevante media-aandacht voor dit

onderwerp geweest. Bij nieuwe media-aandacht over dit onderwerp wordt u op de

hoogte gesteld.
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Politiek/bestuurlijke context

Niet van toepassing.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financién

Directoraat-Generaal

TER BESLISSING Douane

Aan

de staatssecretaris van Financién - Toeslagen en Douane

Persoonsgegevens

Nota Ondertekening beantwoording Kamervragen Chinese

scanners bij Douane Datum

26 maart 2024

Notanummer

2024-0000215672

Bijlagen

1. Aanbiedingsbrief

Aanleiding 2. Beantwoording Kamervrag

Naar aanleiding van uw reactie is de beantwoording op een aantal punten
3. Beantwoording Kamervrag

aangepast en aangevuld. Bijgaand vindt u deze beantwoording ter uw akkoord.
8

Beslispunten
e Bent u akkoord met de voorgestelde beantwoording van de vragen? Als u

akkoord bent, wordt u verzocht de aanbiedingsbrief te ondertekenen.

« Bent u akkoord met openbaarmaking van de nu voorliggende nota, en (Ano >

voorgaande nota’s, conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s? N
Omlijnde delen worden voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar

gemaakt.

Kernpunten
e Op 4 februari jl. is een opiniestuk gepubliceerd in de Volkskrant. De auteurs

geven aan dat het kabinet zou moeten stoppen met de inzet van Nuctech-

scanapparatuur bij de Douane vanwege grote veiligheidsrisico’s.
« Op 7 februari jl. zijn hierover schriftelijke vragen gesteld door de leden

Michon-Derkzen, Brekelmans en Van Eijk-Nagel (allen VVD). De vragen gaan

onder meer over de reden dat andere landen wel overgaan tot het uitsluiten

van Nuctech, en Nederland niet. Ook wordt gevraagd waarom het kabinet

ondanks dreiging van landen met een offensief cyberprogramma doorgaat met

de inzet van Nuctech-apparatuur bij de Douane.

¢ In de beantwoording zijn uw opmerkingen verwerkt.

¢ De beantwoording kan worden verzonden door u, mede namens de ministers

van Buitenlandse Zaken, Justitie en Veiligheid en Binnenlandse Zaken en

Koninkrijksrelaties. De beantwoording wordt parallel bij alle betrokken

departementen in de lijn afgestemd.

Communicatie

Niet van toepassing.

Politiek/bestuurlijke context

Niet van toepassing.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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